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DESCRIPCION
Un método de transmision de paquete de datos y un dispositivo de conmutacion de red LAN basado en la red VLAN
CAMPO TECNICO DE LA INVENCION

La presente invencion se refiere al campo técnico de la comunicacion de redes y en particular, a un método de
transmision de paquete de datos basado en una Red de Area Local Virtual (basado en VLAN) y el dispositivo de puente
de Ethernet.

ANTECEDENTES DE LA INVENCION
En la Figura 1 se ilustra un modelo de red de una red de acceso de banda ancha.

Segun se ilustra en la Figura 1, el sistema de red de acceso de banda ancha suele incluir: uno o mas dispositivos de
acceso del usuario, un dispositivo puente de Ethernet, un Servidor de Acceso Remoto de Banda Ancha (BRAS), un
Servidor de Autenticacion, Autorizacion y Contabilizacion (AAA), etc. Los dispositivos de acceso del usuario pueden ser,
por ejemplo, un Multiplexor de Acceso a Linea de Abonado Digital (DSLAM), un conmutador de Red de Area Local (LAN)
(puente Ethernet), etc. El dispositivo de puente de Ethernet puede ser, por ejemplo, una central ATM, un puente Ethernet,
etc.

El dispositivo de acceso del usuario realiza la funcién de tandem de lineas de abonado. El dispositivo de puente de
Ethernet acopla el dispositivo de acceso del usuario al servidor BRAS. El servidor BRAS termina la capa de enlace de
acceso del usuario y coopera con el servidor AAA para realizar las funciones de contabilizacion y autenticacion del
acceso del usuario. El dispositivo de acceso del usuario y el dispositivo de puente de Ethernet operan en un modo de
capa 2, solamente gestionan la informacion de la capa de enlace en un paquete de datos y reenvian el paquete en
funcion de la informacion de la direccién de capa de enlace.

Puesto que el coste de las componentes de Ethernet disminuye en gran medida y la capacidad de intercambio y la
prestacion de permutas L2/L3 (capa 2/capa 3) mejoran continuamente, una red de acceso de banda ancha,
recientemente construida, suele emplear tecnologias basadas en Ethernet; dicho de otro modo, el dispositivo de acceso
del usuario realiza el enlace ascendente a través de una interfaz de Ethernet, tal como FE/GE y una red de convergencia
de accesos se construye utilizando un dispositivo de puente de Ethernet. Para garantizar la seguridad del acceso del
usuario y la calidad de servicio QoS, una o mas redes VLANs exclusivas suelen estar ocupadas por un dispositivo de
acceso de usuario.

Actualmente, la red de convergencia de accesos, construida mediante dispositivos de puente de Ethernet, puede tener
varias estructuras de topologias de redes, por ejemplo, topologia de red en arbol, topologia de red en anillo, etc.

En la Figura 2, SW1 a SW6 son dispositivos de puente de Ethernet ordinarios. El principio de funcionamiento de un
dispositivo de puente de Ethernet es como sigue: una tabla de direcciones de Control de Acceso a Medios (MAC) de
comunicacion se genera mediante el aprendizaje de una informacién de puerto asociada con una direccion de MAC;
cuando ha de reenviarse un paquete de datos, la tabla de direcciones de MAC se busca en funcién de la direccion de
MAC de destino, en el paquete de datos, para obtener un puerto de salida correspondiente a la direccion de MAC de
destino y luego, el paquete de datos se envia desde el puerto de salida. Si ningun registro en la tabla de direcciones de
MAC esta en concordancia con la direccion de MAC de destino durante la busqueda de la tabla de direcciones de MAC,
el paquete de datos sera difundido o dicho de otro modo, el paquete de datos sera copiado para cada puerto del
dispositivo de puente de Ethernet.

El dispositivo de puente de Ethernet, en el punto de convergencia en la red es, por ejemplo, SW1y SW2, segun se ilustra
en la Figura 2. El espacio de su tabla de direcciones de MAC debe ser suficientemente grande, de modo que pueda
garantizarse que las direcciones de MAC de todos los usuarios, que acceden por intermedio del dispositivo de puente de
Ethernet, pueden ser objeto de aprendizaje. Segun se ilustra en la Figura 2, si existen 4000 usuarios para acceder a cada
una de las DSLAMs, la tabla de direcciones de MAC de SW1 debe ser capaz de soportar al menos 8000 direcciones de
MAC para su aprendizaje y la tabla de direcciones de MAC de SW2 debe ser capaz de soportar al menos 12000
direcciones de MAC para su aprendizaje. Si no existe espacio suficiente en la tabla de direcciones de MAC, las
direcciones de MAC de una parte de los usuarios no podran ser objeto de aprendizaje. En consecuencia, los paquetes
de datos enviados a la parte de los usuarios solamente pueden difundirse, de modo que el ancho de banda de la red
sera desperdiciado y se aumentara la inestabilidad de la red.

Cuando se construye una red de convergencia de accesos, si un dispositivo de puente de Ethernet de alto nivel con
ventajas especificas, por ejemplo, un dispositivo de puente de Ethernet que incluye una tabla de direcciones de MAC con
espacio suficiente sera utilizado a este respecto, haciéndose muy elevado el coste de la conexion en red. Si un
dispositivo de puente de Ethernet de bajo nivel con menor precio y un espacio de direcciones de MAC de menos de 8 k
se utiliza para la conexién en red, la escala de la red estara limitada, de modo que el coste de la conexién en red
aumentara, finalmente, debido a la limitacion de la escala de la red.
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El documento D1 (EP 1381189) da a conocer la solucién técnica siguiente. Un multi-puente para uso en una red que
contiene una pluralidad de subredes, estando el multi-puente dispuesto para registrar cuales de los puertos se utilizan
por una Red de Area Local Virtual (VLAN), en donde el multi-puente esta dispuesto para reenviar un paquete de datos,
que se envia con un identificador que sirve para identificar la red VLAN a los puertos que la red VLAN esta registrada
para utilizar, en donde el multi-puente esta dispuesto para registrar, a la recepcion de un paquete de datos por uno de los
al menos dos puertos de un conjunto particular, que la red VLAN identificada por el identificador del paquete de datos,
utiliza los puertos del conjunto particular, por lo menos cuando el multi-puente no haya registrado todavia que la VLAN,
identificada por el identificador del paquete de datos, utiliza el conjunto particular en el que se recibié el paquete de datos.

SUMARIO DE LA INVENCION

La presente invencion da a conocer un dispositivo de puente de Ethernet y un método de transmision de paquetes de
datos basados en red VLAN, con la consiguiente disminucién del coste de la conexion en red de la red de convergencia
de accesos mediante el aprendizaje de un puerto miembro que corresponde a la red VLAN.

El método de transmisién de paquetes de datos basado en VLAN comprende:
la recepcion de un paquete de datos desde un puerto de entrada del dispositivo de puente de Ethernet;
la determinacién de un identificador ID de VLAN del paquete de datos;

la busqueda de una tabla VLAN ID para un registro que esté en concordancia con el identificador ID de VLAN en funcién
del identificador ID de VLAN del paquete de datos, en donde la tabla de VLAN ID memoriza correspondencias entre
redes VLANSs y puertos miembros y cada una de todas las redes VLANSs incluye, como maximo, dos puertos miembros,
en donde la tabla VLAN ID memoriza correspondencias entre redes VLANs y puertos miembros y cada una de la
totalidad de las redes VLANSs incluye, como maximo, dos puertos miembros;

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, no incluye ningin puerto miembro o
ninguno de los dos puertos miembros correspondientes al ID de VLAN esta en concordancia con el puerto de entrada, la
maodificacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la
tabla VLAN ID, de modo que el registro modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN incluya solamente el
puerto de entrada como un puerto miembro, la determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, de todos los
puertos con la excepcién del puerto de entrada como puertos de salida si los puertos miembros correspondientes al ID
de VLAN, en la tabla VLAN_ID, solamente comprenden el puerto de entrada y el reenvio, por el dispositivo de puente de
Ethernet, del paquete de datos a través de los puertos de salida;

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, incluye un solo puerto miembro y el
puerto miembro no es el puerto de salida, la modificacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del registro que esta
en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, de modo que el registro modificado que esta en concordancia
con el ID de VLAN incluya dos puertos miembros y uno de los dos puertos miembros sea el puerto de salida, la
determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del otro puerto miembro, con la excepcion del puerto de entrada,
de los dos puertos miembros correspondientes al ID de VLAN como un puerto de salida del paquete de datos, si los
puertos miembros que corresponden al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, incluyen el puerto de entrada y el otro puerto
miembro y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos a través del puerto de salida;

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, comprende un solo puerto miembroy el
puerto de entrada es el puerto miembro correspondiente al ID de VLAN, la no modificacion de la tabla VLAN_ID, la
determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, de todos los puertos con la excepcion del puerto de entrada
como puerto de salida si los puertos miembros correspondientes al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, solamente
comprenden el puerto de entrada y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos a través de
los puertos de salida y

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, comprende dos puertos miembros vy el
puerto de entrada es uno de los puertos miembros correspondientes al ID de VLAN, sin modificar la tabla VLAN_ID, la
determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del otro puerto miembro, con la excepcion del puerto de entrada,
de los dos puertos miembros que corresponden al ID de VLAN como un puerto de salida del paquete de datos si los
puertos miembros correspondientes al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, incluyen el puerto de entrada y el otro puerto
miembro y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos a través del puerto de salida.

La tabla VLAN ID incluye un campo de ID de VLAN y un campo de puertos miembros correspondientes al ID de VLAN.
La tabla VLAN ID incluye, ademas, un campo del nimero de puertos miembros correspondientes al ID de VLAN.

El método comprende, ademas:
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la actualizacion de las correspondencias entre redes VLANs y puertos miembros memorizados en el dispositivo de
puente de Ethernet en funcidon de un mecanismo de envejecimiento predeterminado.

La invencion da a conocer un dispositivo de puente de Ethernet que comprende:

un maédulo de aprendizaje de VLAN, adaptado para efectuar el aprendizaje de un puerto miembro correspondiente a un
ID de VLAN en funcion de un paquete de datos recibido por el dispositivo de puente de Ethernet, en donde el médulo de
aprendizaje de VLAN efectua el aprendizaje del puerto miembro correspondiente al ID de VLAN en la manera siguiente:
la recepcion del paquete de datos desde un puerto de entrada del dispositivo de puente de Ethernet, la determinacién del
ID de VLAN del paquete de datos y la busqueda de una tabla VLAN_ID en un médulo de almacenamiento para un
registro que esté en concordancia con el ID de VLAN en funcién del ID de VLAN del paquete de datos;

un médulo de almacenamiento, adaptado para memorizar correspondencias entre redes VLANSs y puertos miembros en
la forma de la tabla VLAN_ID y cada una de la totalidad de las redes VLANSs incluye, como maximo, dos puertos
miembros y

un médulo de reenvio adaptado para reenviar el paquete de datos en funciéon de las correspondencias entre las redes
VLANS y los puertos miembros memorizados en el médulo de almacenamiento, en donde

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN ID, no comprende ningun puerto miembro o ninguno de los dos puertos miembros correspondientes al ID de VLAN
esta en concordancia con el puerto de entrada, el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, se modifica de modo que el registro modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN incluya
solamente el puerto de entrada como un puerto miembro y el médulo de reenvio esta adaptado para determinar los
puertos del dispositivo de puente de Ethernet que no sea el puerto de entrada como puerto de salida en funcién del
registro modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, memorizado en el médulo de
almacenamiento y para reenviar el paquete de datos a través de los puertos de salida en un modo de difusion;

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN ID, incluye un solo puerto miembro y el puerto miembro no es el puerto de entrada, el registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, se modifica de modo que el registro modificado esta en
concordancia con el ID de VLAN incluya dos puertos miembros y uno de los dos puertos miembros sea el puerto de
entrada y el médulo de reenvio esta adaptado para tomar el otro puerto miembro en el registro modificado, con la
excepcion del puerto de entrada, como un puerto de salida del paquete de datos en funcién del registro modificado que
estd en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, memorizada en el médulo de almacenamiento y el
reenvio del paquete de datos a través del puerto de salida;

si el moédulo de aprendizaje de VLAN determina que el puerto de entrada es uno de los dos puertos miembros que esta
en concordancia con €l ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, el registro que esta en concordancia con la tabla VLAN ID no
se modifica y el médulo de reenvio esta adaptado para tomar el otro puerto miembro, en el registro modificado, con la
excepcion del puerto de entrada, como un puerto de salida del paquete de datos en funcién del registro modificado que
esta en concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento y para
reenviar el paquete de datos a través del puerto de salida;

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, incluye un puerto miembro y el puerto miembro es el puerto de entrada, no se modifica el registro que esta en
concordancia con la tabla de VLAN ID y el moédulo de reenvio esta adaptado para tomar los puertos del dispositivo de
puente de Ethernet, que no sean el puerto de entrada, como puerto de salida en funcién del registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento y para reenviar el
paquete de datos a través de los puertos de salida en un modo de difusion.

Puede deducirse de la descripcion de las soluciones técnicas anteriores que, en la presente invencion, mediante el
aprendizaje del puerto miembro correspondiente al ID de VLAN y el reenvio de un paquete de datos en funcion del
puerto miembro correspondiente al ID de VLAN, el espacio de almacenamiento de la tabla de direcciones de MAC de
cada dispositivo de puente de Ethernet, en la red de convergencia de accesos, solamente necesita cumplir el requisito de
las direcciones de MAC de usuarios locales del dispositivo de puente de Ethernet, con lo que se puede disminuir el
requerimiento de la red de convergencia de accesos sobre el espacio de almacenamiento de la tabla de direcciones de
MAC del dispositivo de puente de Ethernet; ademas, se memoriza la correspondencia con los puertos miembros.

La tabla de VLAN ID incluye, ademas, un campo del nimero de puertos miembros correspondientes al ID de VLAN.
El método comprende, ademas:

la actualizacion de las correspondencias entre redes VLANSs y los puertos miembros memorizados en el dispositivo de
puente de Ethernet en funcion de un mecanismo de envejecimiento predeterminado.
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La invencioén da a conocer un dispositivo de puente de Ethernet que comprende:

un médulo de aprendizaje de VLAN, adaptado para efectuar el aprendizaje de un puerto miembro correspondiente a un
ID de VLAN, en funcién de un paquete de datos recibido por el dispositivo de puente de Ethernet, en donde el médulo de
aprendizaje de VLAN efectua el aprendizaje del puerto miembro correspondiente al ID de VLAN en la manera siguiente:
recibir el paquete de datos desde un puerto de entrada del dispositivo de puente de Ethernet, determinar el ID de VLAN
en el paquete de datos y buscar una tabla de VLAN ID en un médulo de almacenamiento para un registro que esté en
concordancia con el ID de VLAN en funciéon del ID de VLAN en el paquete de datos, si el registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, no incluye ningun puerto miembro o ninguno de los dos puertos
miembros correspondientes al ID de VLAN esta en concordancia con el puerto de entrada, la modificacién, por el
dispositivo de puente de Ethernet, del registro que esta en concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN ID, de
modo que el registro que esté en concordancia con el ID de VLAN incluya solamente el puerto de entrada como un
puerto miembro; si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, incluye un puerto
miembro y el puerto miembro no es el puerto de entrada, modificar, por el dispositivo de puente de Ethernet, el registro
que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN ID, de modo que el registro que esté en concordancia
con el ID de VLAN incluya dos puertos miembros y uno de los dos puertos miembros sea el puerto de entrada; si el
puerto de entrada es un puerto miembro correspondiente al ID de VLAN, no modificar la tabla VLAN ID;

un modulo de almacenamiento, adaptado para memorizar correspondencias entre las redes VLANs y los puertos
miembros en la forma de la tabla VLAN ID y cada una de la totalidad de las redes VLANs incluye, como maximo, dos
puertos miembros y

un moédulo de reenvio, adaptado para reenviar el paquete de datos en funcién de las correspondencias entre redes
VLANSs y los puertos miembros memorizados en el médulo de almacenamiento.

Puede deducirse de la descripcion de las soluciones técnicas anteriores que, en la presente invencion, mediante al
aprendizaje del puerto miembro correspondiente al ID de VLAN y el reenvio de un paquete de datos en funcion del
puerto miembro correspondiente para el ID de VLAN, el espacio de almacenamiento de la tabla de direcciones de MAC
de cada dispositivo de puente de Ethernet, en la red de convergencia de accesos, solamente necesita cumplir el requisito
de las direcciones de MAC de usuarios locales del dispositivo de puente de Ethernet, con lo que se puede disminuir el
requerimiento de la red de convergencia de accesos en el espacio de almacenamiento de la tabla de direcciones de
MAC del dispositivo de puente de Ethernet; ademas, la correspondencia entre el ID de VLAN y el puerto miembro
memorizado en el dispositivo de puente de Ethernet de la invencién solamente esta relacionado con el nUmero de redes
VLANS en la red, sin importar el niUmero de usuarios que accede a la red, de modo que mas usuarios puedan acceder a
la red de convergencia de accesos lo que es conveniente para la ampliacion de la red. Por lo tanto, se puede reducir el
coste de la conexion en red de la red de convergencia de accesos mediante las soluciones técnicas segun la invencion.

BREVE DESCRIPCION DE LOS DIBUJOS
La Figura 1 es un diagrama esquematico de un modelo de red de una red de acceso de banda ancha;
La Figura 2 es un diagrama esquematico de una estructura de topologia de una red de convergencia de accesos y

La Figura 3 es un diagrama de flujo de un método de transmision de paquete de datos, basados en red VLAN, segun la
invencion.

DESCRIPCION DETALLADA DE LAS FORMAS DE REALIZACION

En una red de convergencia de accesos, un flujo de trafico L2 esta siempre basado en un modelo de conexion punto a
punto. Por ejemplo, la conexién entre un terminal de usuario y un servidor BRAS o la conexiéon entre un terminal de
usuario y otro terminal de usuario por intermedio de la linea privada L2 constituyen una conexiéon punto a punto.

De este modo, cualquier red VLAN, en la red de convergencia de accesos, se puede considerar como un enlace punto a
punto. El enlace punto a punto puede ser un enlace para conectar un servidor BRAS y un DSLAM de destino o para
conectar dos DSLAMs.

Para cada dispositivo de puente de Ethernet que constituye la red de convergencia de accesos, por ejemplo, un
dispositivo LAN Switch, cada una de la totalidad de las redes VLANs incluye, como maximo, dos puertos fisicos. Por lo
tanto, cuando un dispositivo de puente de Ethernet reenvia un paquete de datos, el dispositivo de puente de Ethernet
solamente requiere determinar los dos puertos fisicos asociados con cada VLAN, el puerto desde el que el dispositivo de
puente de Ethernet recibe el paquete de datos y la red VLAN del paquete de datos recibido; de este modo, el dispositivo
de puente de Ethernet puede determinar el puerto de salida del paquete de datos, con el fin de poner en practica la
transmision del paquete de datos.

Por lo tanto, la idea inventiva reside en que: un dispositivo de puente de Ethernet se da a conocer para efectuar el
aprendizaje de la correspondencia entre una red VLAN y los puertos miembros de la red VLAN; cuando el dispositivo de
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puente de Ethernet necesita la transmisién de un paquete de datos, el dispositivo de puente de Ethernet puede reenviar
el paquete de datos en funcién de la correspondencia memorizada entre la red VLAN vy los puertos miembros. De este
manera, el espacio de almacenamiento de una tabla de direcciones de MAC del dispositivo de puente de Ethernet
solamente necesita cumplir el requisito de las direcciones de MAC de usuarios locales del dispositivo de puente de
Ethernet, con el fin de conseguir la disminucion en los requerimientos del espacio de almacenamiento de la tabla de
direcciones de MAC del dispositivo de puente de Ethernet en una red de convergencia de accesos. Ademas, en la
presente invencion, la correspondencia antes citada entre la red VLAN y los puertos miembros, por ejemplo, la
correspondencia entre un ID de VLAN y los puertos miembros memorizados en el dispositivo de puente de Ethernet
solamente esta relacionada con el nimero de redes VLANSs en la red, sin importar el nimero de usuarios que accede a la
red de modo que el dispositivo de puente de Ethernet pueda proporcionar a mas usuarios el acceso a la red de
convergencia de accesos Y facilitar la ampliacion de la red. En consecuencia, puede disminuir el coste de la gestion de
red de convergencia de accesos.

Un método de transmision de paquete de datos, basado en VLAN, y un dispositivo de puente de Ethernet, segun la
invencion, se describiran, con mas detalle, sobre la base de la idea inventiva.

El dispositivo de puente de Ethernet, segun la invencion, incluye un DSLAM, LAN Switch, etc.

El dispositivo de puente de Ethernet, segun la invencion, incluye un médulo de aprendizaje de VLAN, un médulo de
almacenamiento y un médulo de reenvio.

El médulo de aprendizaje de VLAN esta adaptado principalmente para efectuar el aprendizaje de un puerto miembro
correspondiente a un ID de VLAN en funcion del paquete de datos recibidos por el dispositivo de puente de Ethernet y
para memorizar la correspondencia entre el ID de VLAN objeto de aprendizaje y el puerto miembro en el médulo de
almacenamiento.

El moédulo de reenvio esta principalmente adaptado para reenviar el paquete de datos recibido por el dispositivo de
puente de Ethernet en funcion de las correspondencias entre las redes VLANSs y los puertos miembros memorizados en
el modulo de almacenamiento.

Las correspondencias entre las redes VLANs y los puertos miembros, objeto de aprendizaje por el dispositivo de puente
de Ethernet, segun la invencion, se pueden memorizar en la forma de una tabla VLAN_ID, que es segun se ilustra en la
tabla 1.

Tabla 1
ID de VLAN Puerto miembro Numero de puertos objeto de
aprendizaje (opcional)
A
1 2
B
2 1
N / 0

La tabla VLAN_ID, segun se ilustra en la tabla 1, incluye principalmente tres campos, esto es, un campo de ID de VLAN,
un campo de puertos miembros para registrar los puertos miembros correspondientes a un ID de VLAN y un nimero de
puertos objeto de aprendizaje para registrar el nimero de puertos miembros correspondientes a un ID de VLAN objeto
de aprendizaje por el dispositivo de puente de Ethernet. El campo de nimero de puertos objeto de aprendizaje puede ser
un campo opcional; dicho de otro modo, la tabla VLAN_ID no puede incluir este campo.

En la tabla VLAN_ID, el ID de VLAN se utiliza para establecer un puente y reenviar un paquete de datos en lugar de la
direccién de MAC. El médulo de aprendizaje de VLAN del dispositivo de puente de Ethernet esta adaptado para efectuar
el aprendizaje de un ID de VLAN en el puerto correspondiente a una red VLAN. Si el puerto correspondiente al ID de
VLAN es objeto de aprendizaje para ser un puerto activado, el puerto activado es un puerto miembro del ID de VLAN. El
puerto miembro del ID de VLAN objeto de aprendizaje por el médulo de aprendizaje de VLAN debe memorizarse en el
moddulo de almacenamiento. Cuando un ID de VLAN, memorizado en el médulo de almacenamiento, corresponde a dos
puertos activados, el médulo de reenvio del dispositivo de puente de Ethernet puede reenviar un paquete de datos entre
los dos puertos activados en un modo de unidifusién. Cuando un ID de VLAN corresponde a un solo puerto activado o
cuando el ID de VLAN no tiene ningun puerto activado correspondiente, el médulo de reenvio del dispositivo de puente
de Ethernet reenvia el paquete de datos con el ID de VLAN en un modo de difusion.
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El médulo de aprendizaje de VLAN del dispositivo de puente de Ethernet efectia el aprendizaje del puerto miembro
correspondiente al ID de VLAN en la manera siguiente.

El médulo de aprendizaje de VLAN recibe un paquete de datos desde un puerto predeterminado y determina el ID de
VLAN del paquete de datos como n y el médulo de aprendizaje de VLAN busca una tabla VLAN_ID memorizada en el
mddulo de almacenamiento para un registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en funcién del ID de VLAN n
en el paquete de datos.

El médulo de aprendizaje de VLAN determina si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n, en la tabla
VLAN_ID, incluye un puerto miembro o no y si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n, en la tabla
VLAN_ID, no incluye ningun puerto miembro, el registro que esta en concordancia con €l ID de VLAN n, en la tabla
VLAN_ID, en el médulo de almacenamiento, se modifica de modo que se afiada el puerto predeterminado al registro que
esta en concordancia con el ID de VLAN n. En este punto, el médulo de reenvio determina los puertos del dispositivo de
puente de Ethernet, que no es el puerto predeterminado, como puerto de salida en funcion del registro modificado que
esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento y reenvia
el paquete de datos a través de los puertos de salida anteriores en un modo de difusion.

Si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, incluye al menos un puerto miembro, el
modulo de aprendizaje de VLAN continda determinando el nimero de puertos miembros incluidos en el registro anterior.
Si el registro incluye dos puertos miembros, determina, ademas, si uno de los dos puertos miembros es el puerto
predeterminado. Si ninguno de los dos puertos miembros es el puerto predeterminado, el registro que esta en
concordancia con €l ID de VLAN n, en la tabla VLAN_ID, memorizada en el médulo de almacenamiento, se modifica de
modo que el puerto miembro en el registro que esta en concordancia con €l ID de VLAN n solamente incluya el puerto
predeterminado. En este punto, el médulo de reenvio determina los puertos del dispositivo de puente de Ethernet
distintos al puerto predeterminado como puerto de salida en funcién del registro modificado que esta en concordancia
con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento y reenvia el paquete de datos a
través de los puertos de salida anteriores en un modo de difusion.

Si uno de los dos puertos miembros es el puerto predeterminado, el médulo de aprendizaje de VLAN no modificara el
registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de
almacenamiento. En este punto, el médulo de reenvio toma el otro puerto miembro en el registro, con la excepcion del
puerto predeterminado, como un puerto de salida del paquete de datos en funcién del registro que esta en concordancia
con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el mddulo de almacenamiento y reenvia el paquete de datos a
través del puerto de salida anterior.

Si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n, en la tabla VLAN_ID, incluye un puerto miembro, el médulo
de aprendizaje de VLAN determina, ademas, si el puerto miembro, en el registro, es el puerto predeterminado. Si el
puerto miembro no es el puerto predeterminado, el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n es modificado
o dicho de otro modo, se afiade un puerto predeterminado al registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n, de
modo que el registro tenga dos puertos miembros. En este punto, el médulo de reenvio toma el otro puerto miembro en
el registro, con la excepcién del puerto predeterminado, como un puerto de salida del paquete de datos en funcion del
registro modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de
almacenamiento y reenvia el paquete de datos a través del puerto de salida anterior.

Si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID, incluye un puerto miembro y el puerto
miembro es el puerto predeterminado, el médulo de aprendizaje de VLAN no modifica el registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento. En este punto, el
modulo de reenvio determina los puertos del dispositivo de puente de Ethernet, distintos al puerto predeterminado, como
puerto de salida en funcion del registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID memorizada
en el médulo de almacenamiento y reenvia el paquete de datos a través de los puertos de salida anteriores en un modo
de difusion.

Un método de transmision de datos en paquetes basado en red VLAN, en un dispositivo de puente de Ethernet segun la
invencion, se explicara en detalle haciendo referencia a la Figura 3.

En la Figura 3, en la etapa 300, el dispositivo de puente de Ethernet recibe un paquete de datos a través de su puerto Ay
el dispositivo de puente de Ethernet determina un ID de VLAN en el paquete de datos como n.

En la etapa 310, el dispositivo de puente de Ethernet busca una tabla VLAN_ID para un registro que esté en
concordancia con el ID de VLAN n en funcién del ID de VLAN n en el paquete de datos.

En la etapa 320, el dispositivo de puente de Ethernet determina si el registro que esta en concordancia con el ID de
VLAN n, en la tabla VLAN_ID, incluye un puerto miembro, si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n,
en la tabla VLAN_ID, no incluye ninguin puerto miembro, en la etapa 321, el registro que esta en concordancia con el ID
de VLAN n, en la tabla VLAN_ID, se modifica de modo que se afiada el puerto A al registro.
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En la etapa 322, el dispositivo de puente de Ethernet determina los puertos del dispositivo de puente de Ethernet
distintos al puerto A como puertos de salida y reenvia, en forma de difusion, el paquete de datos a través de los puertos
de salida anteriores.

Si, en la etapa 320, el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n, en la tabla VLAN_ID, incluye al menos un
puerto miembro, en la etapa 330, el dispositivo de puente de Ethernet sigue determinando el nimero de puertos
miembros incluidos en el registro anterior. Si el registro incluye dos puertos miembros, entonces en la etapa 331, el
dispositivo de puente de Ethernet determina, ademas, si uno de los dos puertos miembros es el puerto A y si ninguno de
los dos puertos miembros es el puerto A, en la etapa 321, el dispositivo de puente de Ethernet modifica el registro que
estd en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID, de modo que el puerto miembro, en el registro,
solamente incluya el puerto A.

A continuacion, en la etapa 322, el dispositivo de puente de Ethernet determina los puertos del dispositivo de puente de
Ethernet, distintos al puerto A, como puertos de salida y reenvia, en forma de difusion, el paquete de datos a través de
los puertos de salida anteriores.

Si, en la etapa 331, uno de los dos puertos miembros es el puerto A, entonces en la etapa 332, el dispositivo de puente
de Ethernet no modificara el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID, toma el otro
puerto miembro en el registro, con la excepcion del puerto A, como un puerto de salida del paquete de datos y reenvia el
paquete de datos a través del puerto de salida anterior.

Si, en la etapa 330, el registro incluye un puerto miembro, entonces, en la etapa 340, el dispositivo de puente de Ethernet
determina, ademas, si el puerto miembro, en el registro, es el puerto A o no y si el puerto miembro no es el puerto A, en
la etapa 341, el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n se modifica o dicho de otro modo, el puerto A se
afade al registro, de modo que el registro tenga dos puertos miembros.

En la etapa 342, el dispositivo de puente de Ethernet toma el otro puerto miembro en el registro, con la excepcion del
puerto A, como un puerto de salida del paquete de datos y reenvia el paquete de datos a través del puerto de salida
anterior.

Si, en la etapa 340, el puerto miembro es el puerto A, entonces, en la etapa 350, el dispositivo de puente de Ethernet no
modificara el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN n en la tabla VLAN_ID, determina los puertos del
dispositivo de puente de Ethernet, distintos al puerto A, como puerto de salida y reenvia, en forma de difusion, el paquete
de datos a través de los puertos de salida anteriores.

En la descripcién del proceso anterior, si la tabla VLAN_ID incluye un campo de nimero de puertos objeto de aprendizaje
para registrar el nimero de puertos miembros objeto de aprendizaje correspondientes al ID de VLAN, el nimero de los
puertos miembros se puede determinar el funcion del contenido del campo. Si la tabla VLAN_ID no incluye dicho campo
de numero de puertos miembros objeto de aprendizaje correspondiente al ID de VLAN, el numero de los puertos
miembros se puede determinar en funcién del contenido del campo de puertos miembros.

Cuando la tabla VLAN_ID incluye un campo del nimero de puertos miembros, objeto de aprendizaje, correspondiente al
ID de VLAN vy el puerto A se afiade como un miembro de los puertos, el contenido del campo del nimero de puertos
miembros, objeto de aprendizaje, correspondiente al ID de VLAN necesita modificarse en correspondencia.

Para mejorar la adaptabilidad de la red, se introduce un mecanismo de envejecimiento para la tabla VLAN_ID. Por
ejemplo, un mecanismo de envejecimiento para una tabla de direcciones de MAC, en el dispositivo de puente de
Ethernet tradicional, se puede introducir a este respecto. En la invencién, cuando un dispositivo de puente de Ethernet no
ha recibido, a través de uno de sus puertos miembros, un paquete de datos de un ID de VLAN correspondiente al puerto
miembro transcurrido un largo periodo de tiempo, se puede suprimir un puerto miembro correspondiente al ID de VLAN
en la tabla VLAN _ID.

Aunque la invencion se ha descrito con respecto a sus formas de realizacion, los expertos en esta materia apreciarian
que se pueden realizar varias modificaciones y variaciones sin desviarse del alcance de proteccion de la invencion segun
se define por las reivindicaciones adjuntas y sus equivalentes.
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REIVINDICACIONES
1. Un método de transmisién de paquetes de datos basado en una Red de Area Local Virtual, VLAN, que comprende:
la recepcion de un paquete datos desde un puerto de entrada del dispositivo de puente de Ethernet (300);
la determinacién de un identificador ID de red VLAN del paquete de datos;

la busqueda en una tabla VLAN_ID de un registro que esta en concordancia con el identificador ID de red VLAN en
conformidad con el ID de VLAN del paquete de datos, en donde la tabla VLAN_ID almacena las correspondencias entre
las redes VLANs y puertos miembros y cada una de la totalidad de las redes VLANs comprende, como maximo, dos
puertos miembros (310);

si el registro que esta en concordancia con el identificador ID de VLAN en la tabla VLAN_ID no comprende ningun puerto
miembro ni ninguno de los dos puertos miembros, correspondientes al identificador ID de VLAN, esta en concordancia
con el puerto de entrada, la modificacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del registro que esta en concordancia
con el identificador ID de VLAN en la tabla VLAN_ID, de modo que el registro modificado que esta en concordancia con
el ID de VLAN comprenda solamente el puerto de entrada como un puerto miembro (321), la determinacién, por el
dispositivo de puente de Ethernet, de la totalidad de los puertos con la excepcién del puerto de entrada como puerto de
salida si los puertos miembros, que corresponden al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, solamente comprende el puerto
de entrada y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos por intermedio de los puertos de
salida (322);

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, comprende un puerto miembro y el otro
puerto miembro no es el puerto de entrada, la modificacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del registro que esta
en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, de modo que el registro que esta en concordancia con el ID de
VLAN modificado comprenda dos puertos miembros y uno de los dos puertos miembros sea el puerto de entrada (341),
la determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del otro puerto miembro, con la excepciéon del puerto de
entrada, de los dos puertos miembros que corresponden al ID de VLAN como un puerto de salida del paquete de datos si
los puertos miembros que corresponden al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, incluyen el puerto de entrada y el otro
puerto miembro y el reenvio, por el dispositivo puente de Ethernet, del paquete de datos por intermedio del puerto de
salida (342);

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, comprende un puerto miembro y si el
puerto de entrada es el puerto miembro que corresponde al ID de VLAN, no modificando la tabla VLAN_ID, la
determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, de todos los puertos con la excepcion del puerto de entrada
como puerto de salida si los puertos miembros correspondientes al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, solamente
comprenden el puerto de entrada y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos por
intermedio de los puertos de salida (350);

si el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, comprende dos puertos miembros y si €l
puerto de entrada es uno de los puertos miembros que corresponden al ID de VLAN, sin modificar la tabla VLAN_ID, la
determinacion, por el dispositivo de puente de Ethernet, del otro puerto miembro, con la excepcion del puerto de entrada,
de los dos puertos miembros correspondientes al ID de VLAN como un puerto de salida del paquete de datos si los
puertos miembros que corresponden al ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, comprenden el puerto de entrada y el otro
puerto miembro y el reenvio, por el dispositivo de puente de Ethernet, del paquete de datos por intermedio del puerto de
salida (322).

2. El método segun la reivindicacion 1, en donde la tabla VLAN_ID comprende un campo de ID de VLAN y un campo
de puerto miembro que corresponde al ID de VLAN.

3. El método segun la reivindicacion 2, en donde la tabla VLAN_ID comprende, ademas, un campo de nimero de
puertos miembros que corresponden al ID de VLAN.

4. El método segun la reivindicacién 1 que comprende, ademas:

la actualizacion de las correspondencias entre las redes VLANSs y los puertos miembros memorizados en el dispositivo de
puente de Ethernet, en conformidad con un mecanismo de envejecimiento predeterminado.

5. Undispositivo de puente de Ethernet, que comprende:

un moédulo de aprendizaje de VLAN, adaptado para efectuar el aprendizaje de un puerto miembro que corresponde a un
ID de VLAN en conformidad con un paquete de datos recibido por el dispositivo de puente de Ethernet, en donde el
modulo de aprendizaje de VLAN esta adaptado para efectuar el aprendizaje del puerto miembro correspondiente al ID de
VLAN en la manera siguiente: recibir el paquete de datos desde un puerto de entrada del dispositivo de puente de
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Ethernet, determinar el ID de VLAN del paquete de datos y buscar una tabla VLAN_ID en un médulo de almacenamiento
para un registro que esté en concordancia con el ID de VLAN en conformidad con el ID de VLAN del paquete de datos;

el médulo de almacenamiento, adaptado para memorizar correspondencias entre las redes VLANs y los puertos
miembros en la forma de la tabla VLAN_ID, en donde cada una de la totalidad de redes VLANs comprende, como
maximo, dos puertos miembros y

un médulo de reenvio, adaptado para reenviar el paquete de datos en conformidad con las correspondencias entre las
redes VLANSs y los puertos miembros memorizados en el médulo de almacenamiento, en donde

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, no comprende ningun puerto miembro o ninguno de los dos puertos miembros que corresponden a VLAN_ID
esta en concordancia con el puerto de entrada, el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, se modifica de modo que el registro modificado esté en concordancia con el ID de VLAN e incluya solamente
el puerto de entrada como un puerto miembro (321) y el modulo de reenvio esta adaptado para determinar puertos del
dispositivo de puente de Ethernet distintos, del puerto de entrada, como puerto de salida en conformidad con el registro
modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de
almacenamiento y para reenviar el paquete de datos por intermedio de los puertos de salida en un modo de difusion
(322);

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, incluye un solo puerto miembro y el puerto miembro no es el puerto de entrada, el registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, se modifica de modo que el registro modificado que esta en
concordancia con el ID de VLAN incluya dos puertos miembros y uno de los dos puertos miembros sea el puerto de
entrada (341) y el médulo de reenvio esta adaptado para tomar el otro puerto miembro en el registro modificado, con la
excepcion del puerto de entrada, como un puerto de salida del paquete de datos en conformidad con el registro
modificado que esta en concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de
almacenamiento y para reenviar el paquete de datos por intermedio del puerto de salida (342);

si el médulo de aprendizaje de VLAN determina que el puerto de entrada es uno de los dos puertos miembros que estan
en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, el registro que esta en concordancia con la tabla VLAN_ID no
es modificado y el moédulo de reenvio esta adaptado para tomar el otro puerto miembro en el registro modificado, con la
excepcion del puerto de entrada, como un puerto de salida del paquete de datos, en conformidad con el registro
modificado, que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla VLAN_ID, memorizada en el moédulo de
almacenamiento y para reenviar el paquete de datos por intermedio del puerto de salida (332);

si el modulo de aprendizaje de VLAN determina que el registro que esta en concordancia con el ID de VLAN, en la tabla
VLAN_ID, comprende un puerto miembro y si el puerto miembro es el puerto de entrada, no se modifica el registro que
esta en concordancia con la tabla VLAN_ID y el médulo de reenvio esta adaptado para tomar puertos del dispositivo de
puente de Ethernet, distintos al puerto de entrada, como puerto de salida en conformidad con el registro que esta en
concordancia con el ID de VLAN en la tabla VLAN_ID memorizada en el médulo de almacenamiento y para reenviar el
paquete de datos por intermedio de los puertos de salida en un modo de difusion (350).
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